

Отзыв на автореферат

профессора кафедры хирургии и онкологии ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского Минздрава России, доктора медицинских наук, профессора Поповой Татьяны Николаевны на диссертационную работу Панферовой Ольги Игоревны на тему «Онконастороженность как компонент стоматологического здоровья у пациентов с риском развития злокачественных новообразований полости рта», предоставленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология и 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Онкопатология головы и шеи представляет собой серьезную проблему в связи с высокой заболеваемостью, которая имеет неизменный прирост. Высокие показатели заболеваемости плоскоклеточным раком слизистой оболочки полости рта, распространенность запущенных форм патологии, высокая смертность среди населения привели к тому, что данный вид новообразований отнесен сегодня во всем мире к числу основных проблем онкологии.

Изменения в челюстно-лицевой области и осложнения после противоопухолевого лечения приводят к моррофункциональным нарушениям, снижающим главные функциональные возможности, такие как прием пищи, речь, дыхание, слух, зрение, мимика и внешние данные пациента.

Одной из актуальных проблем в онкостоматологии является ранняя диагностика предраковых заболеваний и злокачественных новообразований слизистой оболочки полости рта (СОПР). Предраковые заболевания и новообразования СОПР редко диагностируются на ранних стадиях развития, так как протекают без четко выраженных, диагностически дифференцированных клинических признаков. Так же, к сожалению, существующие подходы к диагностике новообразований слизистой оболочки полости рта не имеют четкой последовательности проведения осмотра пациента. Лечение пациентов со злокачественными новообразованиями орофарингеальной области является сложной задачей ввиду преимущественно поздней выявляемости заболеваний, а

также сложной клинико-анатомической организации структур данной области. Пациенты с злокачественными новообразованиями слизистой оболочки полости рта на поздних стадиях нуждаются в проведении комбинированного лечения, в том числе хирургического обширного, что приводит к инвалидизации и снижению качества жизни.

Работа Панферовой О.И. интересна высокой значимостью диссертационного исследования, разработкой и внедрением новых подходов к проведению ранней диагностики злокачественных новообразований слизистой оболочки полости рта. Автором было проведено комплексное обследование пациентов с плоскоклеточным раком слизистой оболочки полости рта, сбор клинико-стоматологических, морфологических и лабораторных данных на этапе первичного обследования. По результатам исследования было определено влияние отягощенности стоматологического здоровья на риски возникновения плоскоклеточного рака СОПР. Автор показал зависимость стоматологического статуса и экспрессии биомаркеров ротовой жидкости у пациентов с плоскоклеточным раком слизистой оболочки полости рта на этапе первичного обследования. Результатом работы стал алгоритм определения злокачественности процесса на СОПР в зависимости от локализации элемента поражения. Предложенный алгоритм позволит определить возможность комплексной стоматологической реабилитации пациентам при первичном поступлении.

Сделанные выводы вытекают из существа работы, лаконичны и соответствуют поставленным задачам. Автором даны конкретные практические рекомендации, которые позволяют повысить раннюю диагностику на поликлиническом стоматологическом звене.

По результатам исследования автором опубликовано 12 работ, в том числе 6 статей в изданиях, индексируемых в международных базах Scopus, Chemical Abstracts и др., 4 патента на изобретение РФ, 2 публикации в сборниках материалов международных научных конференций. Предложенные методики внедрены в работу клинических отделений и в учебный процесс кафедр.

Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации, полно отражает ее содержание. Замечаний к оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Панферовой Ольги Игоревны соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/P, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Панфёрова Ольга Игоревна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.7 Стоматология и 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Профессор кафедры хирургии и онкологии
доктор медицинских наук (3.1.6. Онкология, лучевая терапия), профессор

Попова Татьяна Николаевна

Popova

Подпись руки профессора Поповой Т.Н. заверяю:

Подпись

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник ОК СПМУ

04.09.2023г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112